



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

Nowi lokatorowie PKiN

Obszerne pomieszczenia dla TWP
Pekne pomieszczenia w czelci wyoboczonej Paacu Kultury i Nauki otrzymali Jus Zarz. Gł. Towarzystwa Wiedzy Powszechnej.

XX Zjazd KPZR odbędzie się 14 lutego 1956 roku Uchwała Plenum KC KPZR

MOSKWA (PAP). Agencja TASS ogłosiła następującą uchwałę Plenum Komitetu Centralnego Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego:
1 Zwolnić kolejny XX Zjazd KPZR na dzień 14 lutego 1956 r.

Premier Nehru powrócił do Indii

PEKIN (PAP). Premier J. Nehru powrócił 13 bm. do Delhi z podróży do Zw. Radzieckiego, Polski, Jugosławii i innych państw Europy.

42,5 mln dolarów wynoszą już obroty Polski na MTP 15 nowych autobusów dla Warszawy dostarczą Francja w III kwartale br.

(Dolekopolizm z Poznania od specjalnego wysłannika)
Poznań, 13 lipca.
Rozemkn. Min. Handlu Zagranicznego odwiedził dziś przedstawicieli prasy: „13 bm. po południu dokonaliśmy ostatecznie zakupu 15 autobusów dla Warszawy w koncencie „Chaussona”. Jednocześnie francuski koncern zakupił nasze strugiarki i frezarki wystawione przez przemysł maszynowy”.

Po rozłamie w BHE Adenauer stracił większość 2/3 w parlamencie

BERLIN (PAP). Dwa ministrowie rządu zachodnio-niemieckiego z ramienia BHE (stronniczo przedstawiciele) T. Oberlander i W. Kraft złożyli na ręce Adenauera prośbę o dymisję, zawiązując jednocześnie o swym wyłączeniu z frakcji parlamentarnej BHE.
Za ich przykładem opuściło frakcję parlamentarną BHE 6 deputowanych do Bundestagu.
W ten sposób liczba członków frakcji parlamentarnej BHE wynosi obecnie tylko 19 deputowanych. Wskutek tego Adenauer nie będzie już dysponował dotychczasową większością parlamentarną wynoszącą 2/3 głosów.

Ustawa o ochotnikach przyjęta przez Komisję Bundestagu

BERLIN (PAP). 12 bm. w komisji Bundestagu do spraw bezpieczeństwa zakończyła się dyskusja nad projektem „ustawy o ochotnikach”. Projekt ten został przedłożony komisji do rozpatrzenia po pierwszym czytaniu.
Podczas dyskusji socjal-demokraci wyprzedzili się przeciw niemal wszystkim paragrafom projektowanej ustawy. W wyniku głosowania komisja większością 27 głosów przeciw 9 (socjal-demokraci) zaprzeczyła jednak projekt ustawy.

Rozmowy Ho Chi Minha w Moskwie z K. J. Woroszyłowem i N. A. Bulganinem

MOSKWA (PAP). 13 bm. przewodniczący Prezydium Rady Najwyższej ZSRR K. J. Woroszyłow przyjął prezydenta Wietnamskiej Republiki Demokratycznej Ho Chi Minha.
Również 13 bm. prezydenta Ho Chi Minha przyjął przewodniczący Rady Ministrów w ZSRR N. A. Bulganin.
W rozmowach, jakie odbyły się w czasie przyjęcia, uczestniczył przewodniczący prezydium Rady Ministrów i minister spraw zagranicznych ZSRR W. M. Molotow.
Rozmowy upływały w serdecznej i przyjaznej atmosferze.
Przewodniczący Rady Ministrów ZSRR N. A. Bulganin wydal 13 bm. w Wielkim Pałacu Kremlowym wiadomość na cześć prezydenta WND Ho Chi Minha i członków wietnamskiej delegacji rządowej.
Ze strony wietnamskiej na śniadaniu obecni byli członkowie delegacji z prezydentem Ho Chi Minhem na czele oraz ambasador WRD w ZSRR Nguyen Long Bang.
Ze strony radzieckiej obecni byli przewodniczący Prezydium Rady Najwyższej ZSRR K. J. Woroszyłow oraz N. A. Bulganin, N. S. Chruszczow, L. M. Kaganowicz, G. M. Malenkow, A. I. Mikołaj, W. M. Molotow, M. G. Pierwinin i inni.
Na obiedzie byli również ambasador Chińskiej Republiki Ludowej w ZSRR Liu Seo.
Obiad upłynął w wyjątkowo serdecznej atmosferze.
Zaprzestanie działań wojennych w Laosie
HANOI (PAP). Międzynarodowa Komisja Nadzoru i Kontroli w Laosie oraz Komenda Wojskowa zwołały posiedzenie w związku z atakami wojsk Królestwa Laosu na strefę przegrupowań oddziałów wojskowych Petet Lao. Przedstawiciel wojsk krajowych i wojsk Patel Lao postanowił zaprzestanie działań wojennych i powiadomił o istniejących między nimi rozbieżnościach Międzynarodową Komisję Nadzoru i Kontroli.
Górnicy radzieccy przybyli do Anglii
LONDYN (PAP). 13 bm. przybyła do Londynu delegacja górników radzieckich z przewodniczącym KC Zw. Zaw. Robotników Przemysłu Węglowego I. J. Rososzczynskim na czele.
Delegacja przybyła do Anglii na zaproszenie górników zagłębia węglowego Durham, by wziąć udział w tradycyjnym święcie górników tego zagłębia.



W Miasteczku sportowym na Błanach gimnastycy przygotowują się do masowego pokazu dla uczestników Festiwalu.

WAGON-SZAFETA
ZEBRAŁ MELINDKI OD
MŁODZICH
DOLNOŚLĄSKICH
KOLEJARZY
Na Blaskach stercz kolejarzy...
Młodzież polską reprezentuje...
MŁODZI ROBOTNICZY
PAPARABI BUDIJA
„FESTIWALOWY”
TRUCIOŁON
ELEKTRYCZNY
Młodzież „Polonusów”...
FESTIWALOWE ENTRADY
KONCERTOWE I FILMO
WE EKRAHY ULICZNE
Już w najbliższych dniach...
100 POLSKICH ARTYSTÓW
WEZMIĘ EDZIAŁ W D
KONKURSACH
13 międzynarodowych...
Dla uczestników Festiwalu...
100 POLSKICH ARTYSTÓW
WEZMIĘ EDZIAŁ W D
KONKURSACH
13 międzynarodowych...
Dla uczestników Festiwalu...

Przed konferencją genezewską Wypowiedzi polityków - Nastroje w Europie zach.

NEWY JORK (PAP). Prezydent Eisenhower złożył oświadczenie w Białym Domu wobec grup studentów stwierdzając:
„Jeżeli się do Genewy na konferencję czterech mocarstw w nadziei, iż się „zbliży świat do pokoju” i umożliwi ludzom „spokojnie żyć”.
„W Genewie - powiedział Eisenhower - będziemy usiłowali znaleźć sposób przycygnięcia, z powodu których, jak dotąd, świat nie zbliżył się do pokoju; spróbujemy znaleźć takie drogi, które jeżeli świat na nie wkroczy - pozwolą nam wszystkim żyć nieco spokojnie, niż tyli ludzie tego pokolenia. Ludzie nie chcą konfliktów. To tylko wprowadzeni w błąd i przygotowanie „przejawia” zbyt wielki wojowniczość i uwadza, że ludzie rzeczywiście chcą waicyć”.
Eisenhower wskazał na konieczność zajęcia „pojedynczego, pozbawionego uprzedzenia stanowiska” wobec punktu widzenia innych.
Prezydent St. Zjednoczonych złożył powyższe oświadczenie w rozmowie z przywódcami Kongresu USA, dotyczącą konferencji czterech mocarstw.
NEWY JORK (PAP). - W drodze wieczorem sekretarz stanu USA Dulles opuścił Waszyngton udając się samolotem do Paryża, gdzie weźmie udział w posiedzeniu rady alianckiej. Członkowie rady zaznajomią się ze sprawozdaniem ekspertów na temat zagadnień mających znaleźć się na porządku dziennym konferencji genezewskiej.
Przed odjazdem złożył on oświadczenie, w którym powiedział:
„Nie należy oczekiwać, że powzięte tam zostaną wielkie decyzje merytoryczne”. Jednakże konferencja genezewska - oświadczył Dulles - „będzie początkiem a nie końcem”.
W sobotę wieczorem Dulles przybył do Genewy, by powitać tam prezydenta Francji Eisenhowera oraz poinformować go o wynikach paryskich rozmów przedstawicieli trzech mocarstw zachodnich i członków NATO.
Konferencja prasowa u premiera Faure'a
PARYŻ (PAP). 13 bm. premier rządu Francji przyjął w sprawie zagranicznych Piny zorganizowaną konferencję prasową w związku z mającą się wkrótce odbyć w Genewie konferencją czterech rządów wielkich mocarstw.
Premier Faure złożył oświadczenie, w którym stwierdził m. in., że Francja po raz pierwszy bierze udział w konferencji na najwyższym szczeblu oraz że postara się udzielić „nieograniczonego poparcia wysiłkom, które zostaną podjęte w Genewie w celu spełnienia pokoju”.
Premier wyraził nadzieję, że sekwencje rządów i ich ministrowie spraw zagranicznych, aby świętować szanse powodzenia konferencji nie będą patrzyli w przeszłość, lecz będą szukał po zamiania jako podstawa do dalszej działalności.
Uczestnicy konferencji genezewskiej powinni zdać sobie sprawę, że rozwiązanie jakiegokolwiek problemu musi być w pierwszym rzędzie „przemysłowe, a nie w wyniku „obrotów opych na silie”. Dlatego też należy zawsze starać się zrozumieć punkt widzenia pozostałych uczestników rokowań.
Francja - stwierdził premier - nie będzie najpóźniejszym z mocarstw reprezentowanych na konferencji, ale mimo to postara się wnieść do rozmów niemiecką konstruktywne wkład w imię uspokojenia niemieckiego i za zapewnienie bezpieczeństwa w Europie oraz za „powiększenie, jednoczesnym i kontrolowanym rozbrojeniem”. Podkreślił on, że należy dążyć do ustalenia „niemniej jednak” w sprawie doświadczenia, aby wkrótce na drodze rozbudowania.
Wypowiedź E. Herriota
PARYŻ (PAP). 12 bm. honorowy przewodniczący francuskiego Zrządzenia Narodowego Edouard Herriot udzielił wywiadu korespondentom dziennika „Informations” na temat zbliżającej się konferencji czterech rządów wielkich mocarstw w Genewie.
Herriot oświadczył, że oczekuje konferencji genezewskiej z dużym zainteresowaniem.
„Konferencja ta - powiedział Herriot - może się stać bardzo ważnym wydarzeniem, początkiem nowego etapu w historii europejskiej i naprawdą poważnym wysiłkiem władze przeżył wszelkim niebezpieczeństwem wojennym grozącym ludzkość”.
Omawiając politykę Francji w sprawie Zbrodni Wschodu i Zachodu Herriot podkreślił, że „zdaleka wzięty naukowo i politycznie nie mogą wnieść góry nad konieczność prowadzenia przez Francję polityki, która ustaliłaby warunki, nie zaś chęć, opartej o przypadek koalicje i nielwałe sojusze”.
Herriot wyraził życzenie, „by konstruktywne działania na długo określone przez historię kraje Europy” dodał: „Znajdując się w pierwszym szeregu ludzi oczekujących od konferencji w Genewie jakiegoś wyniku, jakiegoś już od dawna pragnę”.
„Szukajcie Francji”
NEWY JORK (PAP). W jednym z ostatnich numerów dziennika „New York Times” ukazały się - w związku z zbliżającą się konferencją genezewską - zdjęcia 8 meistów stanu: N. A. Bulganina, N. S. Chruszczowa, J. Dulles i A. Eisenhowera.
Wielu nie zamieslił fotografii przedstawicieli rządów francuskiego.
PARYŻ (PAP). W związku z zdjęciami „New York Times”, „Combat” zamieszcza artykuł pt. „Szukajcie Francji!”.
Nie warto szukać - pisze „Combat” - nie zniechęcać ani premiera Faure'a, ani min. Piny. Genewa, nabierz podobnie do Poczdamu, gdzie Francja nie była reprezentowana. A tyle mówi się i pisze o „pozytywnych wynikach” polityki min. Piny do St. Zjednoczonych.
MOSKWA (PAP). W „Izwestiach” ukazał się artykuł paryskiego korespondenta tego dziennika, Ogniewa, Autor, analizując nastroje we Francji przed konferencją genezewską, pisał m. in.:
„Jest rzeczą zrozumiałą, że społeczeństwo francuskie interesuje się w pierwszym rzędzie tym, jaką rolę zagra Francja odegrać rząd francuski w zbliżających się rozmowach w Genewie.
Główny postulat wysuwany obecnie przez społeczeństwo francuskie to: rząd - to łączyć, aby zajął się w Genewie stanowisko całkowicie odpowiedzialne interesom narodowym kraju i woli narodu.
Stereg dzienników paryskich od czasu niedorzecznej tezy, jakoby ZSRR postanowił przystąpić do „rozbrojenia” w wyniku swojej słabości” oraz będą powolnym działaniem od wszystkich krajów zachodnich, a przede wszystkim od Francji.
Układ sił politycznych we Francji jest obecnie - pisze - pod adresem Ogniew - że politycy w rządzie Bidault, którzy sabotują rokowania międzynarodowe, znajdując się w sytuacji nie do potrozdarczenia.
Wiece w Anglii
LONDYN (PAP). Zbliżająca się konferencja czterech rządów wielkich mocarstw wywołuje ogromne zainteresowanie w społeczeństwie brytyjskim. Według Ogniewa, wy delegacja angielska zajęła na konferencji nie stanowisko, które przyczyniło się do sukcesu obrad.
Uczestnicy wiecu obrębów pokoju w jednej z miejscowości w Berkshire odzwierciedlają, mówiąc wywołując premiera Edouarda Bidaulta, że „nie ma znaczenia porozumienia w sprawie niebezpieczeństwa Niemiec, bezpieczeństwa europejskiego, powołanego rozbrojenia oraz w sprawie Formozy, które byłyby podłożem do przyjęcia przez wszystkich polityków uczestniczących w konferencji”.
(DOKORZECZENIE NA STR. 2)

